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Considerando o microcontrolador 80C51, mostrado na figura abaixo, responda:
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1. Qual a fung¢do do cristal conectado ao 80517

RESP: O cristal conectado ao 8051 define a frequéncia de funcionamento do
microcontrolador, conseqliientemente os periodos de clock (periodo = 1/freqiiéncia).
Isto influencia diretamente na velocidade com que as instrugdes sao executadas.

2 .Qual afuncdo do pinoEA?

RESP: O pino EA (external Address) serve para que o microcontrolador trabalhe com as
memorias internas (ROM/EPROM) e externas. Quando ativado (EA = 1), o chip ird
trabalhar primeiramente com toda sua memodria interna e apds terminar ele
automaticamente ird manipular sua memdria externa, quando houver. Ja quando EA
estiver em 0, o microprocessador sé trabalhara com as memérias externas. Por padrao
este pino é carregado em 0.



3. Quais as fungGes dos pinos da porta paralela P3?
RESP:

A porta paralela P3 ( pinos P3.7 a P3.0) pode ser utilizada como porta de entrada ou
saida, porém nao ha necessidade de associar um resistor, tendo em vista que ja ha um
internamente. No entanto, seus pinos possuem fungdes extras:

Pino P3.0 : RxD, ou receive data. Tem a funcdo de entrada de dados de forma seriais
Pino P3.1: TxD, ou transmit data. Tem a fung¢do de enviar dados de forma serial.

Pino P3.2 : / INTO é um pino para solicitacdo de interrupcdo através de hardware. Essa
interrupcdo externa tem prioridade 0. Ha ainda interrup¢bes de timer e byte. O

acionamento é devido a um baixo nivel ou negativa tensdo no pino. d) P3.3

Pino P3.3 : /INT1 é um pino para solicitacdo de interrupgdo através de hardware. Essa
interrupc¢ao externa tem prioridade 1.

Obs: Existem outras interrupcdes de timer e byte. Essas interrupcdaes sdo acionadas
devido a um nivel baixo ou negativo na tensao no pino(falha de poténcia)

Pino P3.4 : TO ou time counter 0, ativa uma das fungdes de temporizacdao do
microcontrolador (Utilizado para comunicacao serial)

Pino P3.5 : ou time counter 1, ativa uma das funcdes de temporizacdo do
microcontrolador (Utilizado para comunicacao serial).

Pino P3.6 : /WR, ou external data memory write strobe, quando em nivel baixo
seleciona a escrita em uma memaria RAM externa.

Pino P3.7 : /RD, ou external data memory read strobe, quando em nivel baixo
seleciona a leitura em uma memoaria RAM externa.

4. Quais sdo as memorias internas do 8051?
RESP: Existem duas memorias no controlador 8051: a memdria de programa, com 4KB,
e a memoéria RAM de dados on-chip, com 128 Bytes.

5. Em que regido se encontra os registradores de funcdes especiais do 8051?

RESP: Os registros de funcbes especiais encontram-se na RAM interna do
microprocessador, denominado em conjunto por SFR (special function registers).

6. Se o pino EA\ do microprocessador 8051 for conectado ao nivel baixo em onde serd
lido o programa a ser executado?

RESP: Quando o 8051 é ligado com EA\ em 0, faz com que os programas sejam lidos
apenas em uma ROM externa.



7. Quantos bancos de registradores o 8051 possui?

RESP: O 8051 possui 4 bancos de registradores (do 0 ao 3), cada um com 8
registradores de 8 bits. Cada byte é denominado registrador, e sdo designados de RO a
R7.

8. Qual a funcdo do registrador PSW(program status word) e onde ele é mapeado?

RESP: E um registrador de funcdo especial do microcontrolador 8051 e é mapeado na
regido dos SFRs na RAM interna, mais precisamente no endereco DOh.

A funcdo desse registrador é sinalizar o status da operacao da ULA< alterando seu bits,
como mostrado na firgua abaixo. E, também, aprersenta 2 bits, o RS1 e RSO que
sz2leciona qual baco de registrdaores estd ativo.

CYy | AC | FO |[RS1|RSO| OV | - P

9. Como selecionar um dos banco de registradores de 0 a 3?

RESP: Para selecionar os bancos de registradores é necessario setar os bits RSO e RS1
do registrador PSW. Alternativamente, o acesso pode ser feito diretamente por
posicdes de meméoria, onde o primeiro banco vai de O0OH a 07H, o segundo de 08H a
OFH, e assim sucessivamente.

10. Qual a funcdo do simbolo "@" no seguinte comando: Mov @RO0,A

RESP: O @ na maioria dos comandos em assembly serve como um apontador. Neste
comando, o @ serve para indicar que o movimento de dados deve ser de A para o
endereco apontado por RO, ou seja, se RO estd com valor 20H, entdo a instrucdo
moveria o conteldo de A para a posicdo 20H da RAM interna, e ndo o conteludo de A
para RO.

11. Descreva a funcdo de cada um dos bits do registrador PSW: CY, AC, OV, FO, RSO,
RS1, P

RESP: CY mostra se houve carry em bindrios na ultima operagdo ocorrida ( vai um na
soma). AC é um cary auxiliar, muito usado em representacées BCD (geralmente na
passagem de um conjunto de registradores para outro). OV indica overflow, estouro
da capacidade de armazenamento. F é uma flag, de uso geral. RSO e RS1 indicam qual
banco de registradores esta sendo utilizado. P indica a paridade, analisa se a
guantidade de n%s 1 no acumulador é par ou nao.

12. Qual registrador que define o endereco da pilha e onde ela é enderecada?



RESP: O registrador SP é o registrador que contém o endereco da pilha. E ele é
inicializado com o enderco 07h apontando para esse endereco da RAM interna. Para
altera-lo o usudrio necessita associar a ele um ouitro valor.

13. Onde o microprocessador posiciona o registrador SP?

RESP: O registrdaor SP é mapeado na RAM dos SFRs, mais pres=cisamente no
endereco 81h.

14. Qual o registrador de 16 bits do 8051, muito utilizado na manipulagdo de listas de
dados?

RESP: E o DPTR, que é composto da concatenacdo do DPH como os bits mais
significativos e do DPL como os 8 bits menos significativos. Esses 2 registradores DPL e
DPH s3ao mapeados na regido dos SFRs na RAM interna.

15. Quantos sao as interrupg¢des do 80517

RESP: sdo 5 e cada uma tem endereco especifico para a subrotina

16. Qual a diferenca do comando RET para o RETI ?

RESP: O comando RET retorna de uma rotina comum, enquanto o RETI retorna de uma
rotina especial, de interrupgao.

17. Qual a fungdo do registrador IE?

RESP: O registrador IE serve para habilitar interrupgées. O bit EA em 0 desabilita todas
interrupcdes, e em 1 habilita desde que estejam habilitadas individualmente.

18. Qual a funcao do registrador IP?

RESP: IP, ou interruption priority, define a ordem de disparo das interrupcdes. Os bits,
guando ativos, definem a interrup¢ao que representam como alta prioridade.

19. Qual instrucdo que o programador pode usar para |é o conteido de um endereco
na memoria de Programa?

RESP : MOVC A,@A+DPTR

20. Qual instrucdo que o programador pode usar para lé o conteddo de um endereco
na memoria de dados?

RESP: movx a,@DPTR



21. Qual instrugcdo que o programador pode usar para escrever um valor em um
endereco na memdria de dados?

RESP : movx @DPTR,a
22. Quais registradores que podem ser utilizados como ponteiros para a RAM interna?
RESP: RO e R1

23. Cite qual o modo de enderecamento das instrucdes da tabela abaixo e qual memdria ou
area da RAM interna que ela pode ser usada:

Instrucdo Modo de | Memoria acessada
enderecamento

MOV R1, # 18H imediato RAM interna

MOV 6Fh,A direto LSB da RAM interna e SFRs

ADD @Ro,A indireto RAM interna menos SFRs

MOV A,RO Por registrador RAM interna e SFRs

movx a, @DPTR indireto RAM externa

MOVC A, @A+DPTR | indexado ROM

24. Qual a vantagem do 8051 apresentar RAM interna?

RESP: rapido acesso aos dados e, em muitas aplicaces, pode eliminar a necessidade da RAM
externa = custo menor;

25. Qual a vantagem que o 8051 apresenta por possuir areas de RAM interna acessiveis bit a
bit ?

RESP: areas enderecaveis bit a bit sdo uteis para realizacdo de para operacGes booleanas.



